



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 1 НОЯБРЯ 1931 г.

Пусть трудится мирно всегда человек!

КАЗНОВОЙ ЖИЗНИ

№ 139 (9405)

четверг

14

декабря

2006 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

13 декабря состоялось очередное XVI заседание Совета муниципального района Хайбуллинский район первого созыва

Одним из основных вопросов повестки дня стал доклад "Об итогах социально-экономического развития муниципального района Хайбуллинский район в 2006 году и прогнозе социально-экономического развития муниципального района на 2007 год". (Сиражитдинов Ю.Д. — заместитель главы администрации муниципального района по социальным вопросам и кадрам).

В ходе заседания депутаты единогласно утвердили: - районную целевую программу "Педагогические кадры района на 2007-2009 годы";

-Дополнительные соглашения №2 к Соглашениям между органами местного самоуправления муниципального района Хайбуллинский район Республики Башкортостан и сельскими поселениями Абишевский, Акьюловский, Акъярский, Антинганский, Байгускаровский, Бурибаевский, Ивановский, Маканский, Новозирганский, Самарский, Степной, Таналыкский, Татыр-Узякский, Уфимский, Федоровский, Целинный сельсоветы муниципального района Хайбуллинский район Республики Башкортостан о передаче органам местного самоуправления муниципального района Хайбуллинский район Республики Башкортостан осуществления части полномочий органов местного самоуправления сельских поселений муниципального района Хайбуллинский район Республики Башкортостан;

-бюджет муниципального района Хайбуллинский район на 2007 год;

-Типовой устав муниципального унитарного предприятия муниципального района Хайбуллинский район Республики Башкортостан;

-Типовой устав муниципального учреждения муниципального района Хайбуллинский район Республики Башкортостан;

-Порядок согласования вкладов муниципальных унитарных предприятий или муницип

ципальных учреждений и распоряжения принадлежащими им долями и акциями;

-Порядок представления и согласования отчетности, проведения мониторинга деятельности и перечисления в местный бюджет части чистой прибыли муниципальных унитарных предприятий;

-Порядок принятия решений о создании, реорганизации и ликвидации муниципальных унитарных предприятий и учреждений, относящихся к муниципальной собственности муниципального района Хайбуллинский район РБ;

-Положение о порядке списания основных средств, находящихся в муниципальной собственности муниципального района Хайбуллинский район Республики Башкортостан;

-Положение о порядке оформления права муниципальной собственности муниципального района Хайбуллинский район Республики Башкортостан.

Также Совет принял решения "Об усилении контроля за деятельностью муниципальных унитарных предприятий и управлением находящихся в муниципальной собственности акциями (долями) хозяйственных обществ", "О реализации администрации муниципального образования Хайбуллинский район Республики Башкортостан полномочий по осуществлению прав собственника муниципального унитарного предприятия".

Решением Совета муниципального района досрочно прекращены полномочия депутата Совета муниципального района Хайбуллинский район РБ Юлдыбаева Ильшата Амировича, избранного по избирательному округу №16, в связи с отставкой по собственному желанию, установлены нормы предоставления гражданам в собственность земельных участков.

В хозяйствах района

По итогам выставки — с серебряной медалью

Говоря о делах этого сельскохозяйственного предприятия — МУСП "Матраевский", — хорошо известного в нашем районе, трудно не отметить главного: несмотря на круговерть преобразований в сельском производстве за последние десятилетия и, как правило, непростое положение дел в этой сфере, коллектив вышеназванного хозяйства не теряет своего трудового ритма. К этому, может, обязывают и сложившиеся традиции, ведь недаром в свое время, тогда еще совхоз "Матраевский" был отмечен высокой правительственной наградой — орденом Ленина, — а двум его работникам присвоено высокое звание Героя Социалистического труда.

Вот и ныне, после завершения уборочных работ, коллектив МУСП "Матраевский" приобщил к своим достижениям за плодотворную работу и высокие результаты по итогам Всероссийской агропромышленной выставки "Золотая осень -2006", проходившей на ВДНХ в г.Москва, серебряную медаль, Диплом второй степени за увеличение производства сельскохозяйственной продукции, Благодарность от Министерства сельского хозяйства Республики Башкортостан.

Проведя уборочную кампанию в намеченные сроки и создав необходимый задел на будущую страду (полностью засыпали и подготовили семена зерновых культур), труженики хозяйства сейчас озабочены только успешным проведением зимовки скота. Для этого есть вроде бы все необходимые условия: заготовлены в достаточном количестве сено и сенаж, организована с поля подвозка соломы, отремонтированы и приведены в порядок животноводческие помещения. Из всего поголовья

крупнорогатого скота, сохранившегося на уровне 15-летней давности, здесь сейчас 1 тыс. дойных коров, 3 тыс. молодняка, 600 свиней, 400 лошадей. В отделениях, где содержится скот, зимовка проходит более менее нормально, говорит заместитель директора МУСП "Матраевский" Н.Х.Гареев, но лучше всего к ней подготовились новопетровцы (бригадир животноводства А.А.Измьяков, ветврач отделения Р.Х.Аргинов, управляющий И.Я.Низамов), хорошо проведя необходимый спектр выполненных работ. И первые морозы приняли первый экзамен, испытав на прочность тружеников Новопетровского отделения.

Имея в своем ведении малые перерабатывающие предприятия, МУСП "Матраевский" уже сегодня может выпускать до семи наименований продукции. Сюда входит свой макаронный цех, крупорушка, пекарня, мельница, производительность которой заслуживает вообще отдельного разговора. Если только сегодня здесь выпускают 5 тн муки

Есть о чем подумать

На рубеже тысячелетий наркомания в России приобрела масштабы общенационального бедствия.

2 стр.

Больше общайтесь с ребенком

Накапливая впечатления и ощущения, различая запахи, осяпывая предметы ребенок познает окружающий его мир.

2 стр.

Розм и просветитель

Классик башкирской поэзии, поэт-просветитель М.А.мулла прожил яркую и легендарную жизнь борца.

3 стр.

ежедневно, так сказать в "спящем" режиме, то рассчитанный выход мучной продукции 1 тыс. кг в час вообще может показаться за пределами.

Жизнь трудового коллектива идет своим чередом и, хотя уже нет того былого размаха, какой еще помнят многие, многочисленные сложности и проблемы, стоящие сейчас в сельском хозяйстве, сдавать свою позицию здесь никто не намеревается. Подтверждением чему — этот успех тружеников МУСП "Матраевский", занятых в столь нелегком, но и в столь нужном людям труде — производстве сельскохозяйственной продукции.

Сергей Голубцов.

Малый бизнес

Многие хайбуллинцы, наверное, не только обращают внимание, но и являются активными потребителями мясных полуфабрикатов в ярких двуязычных упаковках, предлагаемых нашими магазинами. Прочитав этикетки, убеждаемся, что это не какие-нибудь "заморские" деликатесы, а продукция ООО "Хайбуллинская агроперерабатывающая компания "Арслан".

ООО "ХайПК "Арслан" свою деятельность начала с октября 2002 года. Возглавляет предприятие Марина Анатольевна Авдеева. На сегодняшний день, это современное перерабатывающее предприятие, оснащенное необходимым оборудованием. Среднемесячный объем реализации произведенной продукции составляет от 22 до 25 тонн.

В цехах приятно удивляют чистота и стерильность, разумная организация рабочих мест, частичная автоматизация процесса и многое другое, что позволяет организовать четкий производственный конвейер и учет. Показателем хорошо налаженной работы является и то, что работники своевременно получают зар-

плату, немаловажен и тот факт, что предприятие в сроки вносит плату за коммунальные услуги, электроэнергию и регулярно перечисляет налоги в местный бюджет.

Ассортимент выпускаемой заводом продукции разнообразен, более 40 видов. Это полуфабрикаты мучные: пельмени "Адель", "Сливочные", "Зайка", манты "Аржаим"; рубленые: котлеты, тефтели, люля-кебаб, бифштексы, эрзаы; натуральные: грудинка, суповой набор, говядина для тушения, фарш натуральный (без БАД), мясо фасованное, мясо блочное сортовое и др.

Поставщиками сырья предприятию являются население и хозяйства Хайбуллинского, Баймакского, Зилаирского районов. Забой скота производится по мусульманским канонам. Словом, ООО "Арслан" осуществляет производственный цикл от первичной обработки скота до производства мяса и мясoproдуктов, полуфабрикатов, выработка которых происходит по эксклюзивным техническим условиям, разработанным специалистами компании.

За короткий срок продукция успела завоевать признание не только у ее потребителей. За высокое ка-

Признание качества



чество и экологически чистое производство мясная продукция завода не раз получала высокие оценки на республиканских выставках. Например, в декабле 2004 г. Золотым дипломом победителя республиканского смотра-конкурса "Лучший продовольственный товар-2004 г." в номи-

нации "Натуральный продукт" стал Фарш мясной говяжий; в номинации "Новизна" — пельмени "Башкирские", также награждены дипломом победителя VI республиканской выставки "Предприниматель-2004" в номинации "Национальный колорит"; в декабре 2005 г. дипломом победителя в номи-

нации "Новизна" — получили пельмени "Адель"; летом 2006 года дипломом по итогам конкурса "Продукт по рецептуре от ООО "Мельница" были награждены призы "Измайловские".

А в августе этого года, благодаря поддержке депутата Государственного Собрания-Курултая Республики Башкортостан Б.Н.Батанова, был произведен монтаж и запущена линия консервно-

тушенная" и консервы мясорастительные "Каша гречневая с говядиной" этой осенью на XII специализированной выставке "ПродУрал. Упаковка-2006" были удостоены серебряной медали "за высокое качество продукции" и диплома II степени в конкурсе "Лучший продукт выставки". Но это не все. В республиканском смотре-конкурсе "Лучший товар-2006", прошедшем в начале декабря, в номинации "Новизна" консервы "Каша пшеничная с говядиной" также стали победителем и были удостоены Золотого диплома и медали.

Реализацию мясных полуфабрикатов ООО "ХайПК "Арслан" ведет не только в торговых точках нашего, но и Баймакского района, городах Магнитогорск, Сибай, открыт фирменный магазин предприятия "Зауралье" и в г.Уфе, что является своеобразным показателем устойчивого спроса на выпускаемую продукцию.

Мы поздравляем коллектив с достигнутыми успехами и желаем новых вкусных технологических разработок и дальнейшей плодотворной работы.

Наил Харисов.

Фото Альберта Узбекова.

Новости

Башкортостан

БУДЕТ В РЕСПУБЛИКЕ СВОЙ «АРТЕК»

Президент Башкортостана, председатель Президентского Совета Муртаза Рахимов утвердил Решение Президента Республики, прошедшего 29 ноября в Уфе, на котором были рассмотрены проблемы молодежи.

В Решении отмечается в целом успешная реализация молодежной политики в Башкортостане. Документом Правительству РБ рекомендовано обеспечить реализацию Концепции развития духовно-нравственной культуры и гражданской активности детей, подростков и молодежи «Молодежь — стратегический ресурс Республики Башкортостан» на 2006-2015 годы, утвержденный Указом Президента РБ от 26 сентября 2006 года. В соответствии с Решением при Правительстве республики будет создана Межведомственная комиссия по молодежной политике. Будут также внесены предложения по изменению структуры и штатной численности Государственного комитета РБ по молодежной политике для улучшения организаторской и воспитательной работы среди рабочей и сельской молодежи, совершенствования координации деятельности детских, подростковых и молодежных общественных объединений, организации отдыха и оздоровления детей и подростков. Администрациям муниципальных районов и городских округов республики рекомендовано укрепить структуру и материально-техническую базу органов и учреждений молодежной политики. В Башкортостане предполагается создать Государственное учреждение «Республиканский молодежный лагерь «Башкирский Артек» для круглогодичного отдыха и оздоровления не менее 300 детей и подростков в смену.

В 2008-2010 годах планируется увеличение объемов финансирования «Республиканской программы государственной поддержки молодых семей, нуждающихся в улучшении жилищных условий», на 2003-2010 годы» с целью обеспечения жильем ежегодно не менее 2 тысяч молодых семей.

В соответствии с Решением 2007 год в Республике Башкортостан будет проведен под знаком 450-летия добровольного вхождения Башкирии в состав России.

Пресс-служба Президента Республики Башкортостан.

Забота о будущем урожае

Время не ждет

Семена во многом определяют уровень урожайности сельскохозяйственных культур. Только внедрение новых перспективных и районированных сортов зерновых культур дает прибавку урожайности без дополнительных затрат не менее 2-3 ц/га, но при этом нельзя забывать о качестве высеваемых семян.

Хорошие семена должны в полной мере отвечать требованиям стандарта на сортовые и посевные качества — это непереносимое условие, которое обеспечивается необходимой технологией семеноводства. В связи с этим хотелось бы отметить состояние дел по семеноводству в районе.

В целом по району засыпано семян в полном объеме к запланированному, согласно структуры посевных площадей. На сегодняшний день засыпано 15 сортов яровой пшеницы, из

них 4 — твердых сортов, завезенных в прошлые годы из-за отсутствия семян из разных регионов. Многие имеющиеся сорта низкого репродукции — это говорит о том, что генетический потенциал сорта, как урожайность, качество зерна, его засухоустойчивость будут явно снижены и поэтому рассчитывать на экономический эффект от возделываемого сорта не приходится. При этом потери урожайности по району могут составить в пределах более 10 тыс. зерна в год.

Вместе с тем, агрономической службе района необходимо разобраться с многосортностью семян яровой пшеницы, т.к. это приводит к сильному сортосмешению в период посева и уборочных работ.

Остановившись на вопросе качества засыпанного семенного материала, необходимо отметить, что в хозяйствах района доля семян I-IV репродукций составляет 62%, 29% - V репродукции и 9% - массовой репродукции. По нормативным документам семена V и массовых репродукций могут использоваться только в товарных целях или подлежат замене. При этом в СПК им.Ленина, «Заря», «Таштугай» и в большинстве фермерских хозяйств все имеющиеся семена только массовых репродукций, как говорится в народе — ни роду, ни племени у этих семян нет. На

что можно рассчитывать при таком положении дел? В тоже время в МУСП «Акъярский», «Маканский» и «Степной» имеются семена только высоких репродукций и соответственно там ежегодно получают стабильный урожай зерновых культур.

Давно завершены уборочные работы, ряд хозяйств заканчивают подготовку семян и доведение их до посевных качеств.

Однако тишина на мехтоках и нет ни одного килограмма кондиционных семян в СПК им. «Калинина», «Красное знамя», им.Ленина, «Таштугай», «Савельевка», МУСП «Бузавлыкский». Более трети семенного фонда района числится за крестьянско-фермерскими хозяйствами, но и они не представили ни одного образца семян на анализ, хотя бы

для определения всхожести семенного материала. Не надо забывать о том, что согласно закона «О семеноводстве РФ» — высеивать непроверенных и не кондиционных семян запрещен. Должностные лица, допустившие это и нарушившие закон, подвергаются административному наказанию по линии Россельхознадзора.

Руководителям и агрономам хозяйств в ближайшие дни необходимо разработать план мероприятий по сортосмене и сортообновлению и заключению договоров с ОПХ и элитхозыстами на покупку элитных семян. Время не ждет.

Г.Кильдибаев,
главный агроном УСХ;

В.Рахметов,
директор Хайбуллинского филиала ФГУ «Башкирский референтный центр Россельхознадзора».

Человек и закон

На рубеже тысячелетий наркомания в России приобрела масштабы общенационального бедствия. Соответственно, резко, по сравнению с советским периодом, вырос и оборот наркотиков. Врачи и работники правоохранительных органов сталкиваются уже со всеми их видами, которые только известны в природе. Количество преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков, превышает 200 тысяч в год. Миллионы людей регулярно употребляют наркотики, большинство из них — молодые люди до 30 лет. Особое место среди наркотиков занимает героин. Как правило, достаточно одного внутривенного его введения, чтобы человек «сел на иглу», причем «слезть» с нее — удел единицы.

Сегодня власть всерьез озабочена ростом числа наркозависимых людей в стране. Россия ежегодно теряет сотни тысяч человек из-за употребления ими наркотиков, распространяемых в школах, ВУЗах, дискотеках, барах и просто на улице. В Уголовном Кодексе Российской Федерации согласно ст.228 за незаконное хранение, сбыт и пере-

возку наркотиков предусмотрено наказание: без цели сбыта — лишение свободы до 3 лет, с целью сбыта — от 3 до 7, с целью сбыта и приотягивающих обстоятельствах (по предварительному сговору или группой лиц, или неоднократно, или в крупном размере) — от 5 до 10 лет, в

Есть о чем подумать...

особо крупных — до 15 лет лишения свободы. За склонение к потреблению наркотиков (ст.230 УК РФ) — от 6 месяцев до 5 лет лишения свободы. Если же это делается в тех же условиях, что описаны в ст.228 — от 3 до 8 лет лишения свободы.

Но, несмотря на всю строгость закона, ежегодно увеличивается количество преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков. На фоне увеличения роста преступлений совершенных с участием несовершеннолетних по России, в республике отмечается снижение преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков на 4%.

Однако, особое беспокойство вызывает распространение токсикомании среди

детей и подростков. Учитывая высокий уровень латентности токсикомании и темпы увеличения выявленных больных с зависимостью от токсических средств, данная проблема на территории республики стоит как никогда остро. В текущем году в республике зарегистрировано 2 смер-

тельных случая несовершеннолетних от отравления парами токсических веществ.

В связи с этим, на территории РБ с 21 по 30 ноября 2006 года проходила акция «Жизнь без наркотиков». Целью этой акции являлось предупреждение распространения наркомании и алкоголизма в подростковой среде. Так как очень важно предупредить причины алкоголизма и наркомании задолго до того как они могут появиться и сформировать у детей отрицательное отношение к алкоголю и наркотикам, тем самым оградив от раннего знакомства с ними.

Е.Волошина,
ст.инспектор ГППН
Хайбуллинского РОВД,
ст.лейтенант милиции.

Об утрате паспорта

Небрежное хранение паспорта, повлекшее его утрату, влечет административную ответственность, предусмотренную ст.19.16 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

В последнее время участились случаи утраты паспортов. За 11 месяцев текущего года в территориальный пункт Управления Федеральной миграционной службы России по Республике Башкортостан в Хайбуллинском районе с заявлением об утрате паспорта обратилось более 120 граждан района.

В большинстве случаев утрата паспорта происходит из-за собственной небрежности его владельцев, также в результате кражи или утери сумок с документами в транспорте, на рынках, в общественных местах, опять-таки из-за наивной доверчивости или невнимательности граждан.

При утрате паспорта гражданин должен незамедлительно обратиться в территориальное подразделение Федеральной миграционной службы России (ТП ФМС России) по месту жительства или по месту пребывания с письменным заявлением, в котором необходимо указать, где, когда и при каких обстоятельствах был утрачен паспорт.

В случае похищения паспорта, заявление об этом принимается работниками дежурных частей органов внутренних дел по месту совершения преступления (или по месту жительства граждан, с последующим направлением заявления в органы внутренних дел по месту похищения паспорта). О принятии такого заявления гражданам выдается справка установленного образца с обязательным указанием регистрационного номера по книге учета преступлений.

В случае обнаружения утраченных паспортов, граждане должны сдать такие паспорта в ближайшие территориальные подразделения ФМС России или дежурные части органов внутренних дел.

Паспорт гражданина Российской Федерации является основным документом, удостоверяющим личность гражданина РФ на ее территории, поэтому мы обязаны бережно относиться к его сохранности.

Г.Ишкабулова,
начальник территориального пункта УФМС России по РБ в Хайбуллинском районе, старший лейтенант внутренней службы.

Советует специалист

Чтобы у ребенка сформировалась речь, необходимо развивать все пять органов чувств, которые есть у человека. Накапливая впечатления и ощущения, как зрительные так и слуховые, различая запахи, осяпывая разные предметы, узнавая при этом, теплые они или холодные, легкие или тяжелые, мягкие или твердые, пробуя на вкус сладкое или кислое яблоко, ребенок познает окружающий его мир.

А задача педагогов и родителей — дать возможность ребенку испытать все эти ощущения, при этом показывая и объясняя. Говорите с малышом спокойно, неторопливо, короткими простыми фразами, доступными его пониманию. Вспомните сказку «Курочка ряба» - и вам станет понят-

но, какой должна быть ваша речь.

Не проходите мимо красивого, показывайте его ребенку, рассматривайте вместе с ним. Дома, по возможности, привлекайте детей к бытовым делам. Хвалите их за выполненную работу, говорите как можно больше слов.

Больше общайтесь с ребенком

Расширяйте словарь ребенка, в этом вам помогут и детские книги с яркими иллюстрациями. Читайте детям, рассказывайте сказки.

В свободную минуту играйте с пальчиками ребенка, массируйте их. Так как развитие тонких движений пальцев рук способствует развитию речевой области мозга. Играйте в «Козу-дерезу», «Сороку-белобочку» загибая и поглаживая пальчики ребенка.

Как можно больше пойте детям, пойте вместе с ними.

Пение способствует развитию речевого дыхания, и в дальнейшем у ребенка будет меньше проблем, связанных со звукопроизношением.

Не поддельвайте под детскую свою речь, не злоупотребляйте также уменьшительно-ласкательными суффиксами — все это тормозит речевое развитие ребенка.

Раз в месяц записывайте речь ребенка на магнитофон. На первом году жизни можно записать гуление, лепет, первые сло-

ва малыша. В дальнейшем — беседы с ребенком, его речь во время игр, чтение стихов, пересказ прочитанного. Время записи — от 1 до 5-10 минут (в более старшем возрасте), при этом не забывайте указывать возраст ребенка. Такие записи не только помогут в работе над речью, но, со временем, будут хорошим подарком для сына или дочери

Ф.Рахматуллина,
учитель-логопед
Акъярского детского сада «Бэлемба».

Даты



У каждого народа есть личности, наиболее полно выражающие суть народного духа, его культуру и историю. В большинстве, это люди трагической судьбы, исключения в этом весьма редки.

Жизненный путь Мифтахетдина Акмуллы — поэта и просветителя, подтверждает эту трагическую закономерность тем, что и его судьба тоже была разломана на несколько кусков жестокими знаками российской империи XIX века — сначала изгнания, затем тюрьма и скитальческий образ жизни в башкирских, казахских летовках и трагическая смерть в зените славы 8-го октября 1895 года вблизи г. Миасс Челябинской области.

25 лет назад, 14 декабря 1981 года, в Колонном зале Союза ССР г. Москвы, состоялось торжественное юбилейное собрание, посвященное 150-летию со дня рождения Мифтахетдина Акмуллы. На юбилей поэта-просветителя были приглашены представители тюркоязычных областей и республик страны. В число делегатов Башкортостана входили представители городов и районов, большая группа писателей и артистов республики. На юбилейном вечере присутствовали многочисленные поклонники таланта Акмуллы из Казахстана, Татарстана, Курганского, Оренбургского, Челябинского, Куйбышевской и других областей СССР. Однако добрую половину участников юбилейного вечера составляли гости из Башкортостана и их возглавлял председатель Президиума Верховного Совета БАССР Файзулла Валеевич Султанов, а за многочисленными группами представителей городов и районов были закреплены ответственные работники горкомов и райкомов партии. Например, Уфимскую группу возглавляла Султанова Рашида Искандаровна, многочисленную группу Миякинского района из 28 человек — первый секретарь райкома партии Шайхетдин Мусич Гайсин, Хайбуллинскую — зав. отделом агитации и пропаганды райкома партии Буранкаев Сальман Гильманович, а гостей из городов Миасс, Челябинск, Оренбург, Троицк, Курган, Алма-Ата, Казань и других закрепили за делегациями различных районов республики.

Юбилейный вечер вступительным словом открыл секретарь Союза писателей Сергей Михалков. Он после краткого изложения роли демократа и поэта-

просветителя в истории народов Евразии Мифтахетдина Акмуллы слово для доклада предоставил Файзулле Валеевичу Султанову. Его содержательный, очень эмоциональный доклад, прерывался множественными аплодисментами, а когда он читал обращение поэта к своему народу с призывом к знаниям: «Башкиры мои, учиться надо, надо книги читать, Много невежд среди нас, образованных мало, Как боимся мы диких медведей

одним из ярких представителей которого и был Акмулла. Последователями демократического движения стали Мухаметсалим Уметбаев, в Казахстане — Ибрай Алтынсарин, Абай Кунанбаев, среди татарского народа — Габдулла Тукай и Каюм Насири. Их философские представления, идеалы и взгляды на мир формировались в процессе борьбы против притеснения народных масс. Акмулла в своем творчестве в эти годы смело стал ста-

Поэт и просветитель

Мифтахетдину Акмулле — 175 лет

Урала, Так и невежества, братья мои, бояться надо — зал начал аплодировать стоя с возгласами: «Браво, башкиры! Слава знаниям! Даешь, Башкирия!».

В этот час с другими участниками юбилейного вечера большую радость делили хайбуллинцы Сальман Буранкаев, Хасан Давлетбердин, Талгат Ильясов, Фания Муталова, Флюора Мажитова, Рашит Насыров, Абубакир Абдулманов и Рамзия Вахитова (оба слушатели курсов высшей комсомольской школы), Кадим Аралбаев, Газим Шафиков (из высших литературных курсов), Турумтаева Фирдаус (студентка нефтяного института им. Губкина) и многочисленные хайбуллинские «москвичи» 80-х годов.

Классик башкирской демократической поэзии, поэт-просветитель прожил яркую, легендарную жизнь борца. Мифтахетдин Камалетдинович Камалетдинов родился 14 декабря 1831 года в дер. Туксанбаево 12-го Башкирского кантона (ныне Миякинский район) Башкортостана. После учебы в знаменитом Стерлибашевском и, с перерывами, Троицком медресе свободоловного поэта потянуло в просторы Зауралья. Весной и летом, переезжая из аула в аул, с яйляу (летовки) на яйляу, на сабантуях он состязался с известными сазанами и казахскими акынами в искусстве поэтической импровизации, читал свои стихи перед народом.

Еще в годы учебы в медресе он в совершенстве овладел арабским и персидским языками, зачитывался в оригинале произведениями поэтической классики и философскими трактатами Востока, глубокий интерес проявлял к произведениям передовой русской литературы — творчеству А.С. Пушкина, М.Ю. Лермонтова и других. За резкие высказывания против местных и казахских баев-феодалов Акмулла попадает в тюрьму. Четыре года, с 1867 по 1871 г.г., провел он в тюрьме города Троицк. Стихи, написанные в тюрьме, стали еще наиболее зрелыми и отточенными.

80-90-е годы XIX века в Башкортостане стали годами просветительского движения просвещенных башкир, выходцев из народа,

вить вопросы социальной справедливости, всем сердцем стремился защитить право своего народа на свободное развитие, отстаивая самобытность его духовной культуры.

Годы, проведенные в изгнании по зауральским и казахстанским степям, еще более закаляли в нем волю и характер, раскрыли глаза на несправедливый мир, где постоянно идет борьба между правдой и ложью, добром и злом, верностью и предательством. Для него идеалом становится нравственно богатый и образованный человек:

— Дурному дай власть, разорит страну,
Глупого приглубишь, распустится в конец.

Неважно, чей наследник, кто он, важнее каков он,
Бывает, что беспутного армага рабочая лошадь обгонит.

Акмулла заявляет, что не тем ценен человек, каково его богатство и положение в обществе, утверждая: «Сорока, правителем став, не превратится в степного орла» или «Бием не станешь от того, что царским кушаком опояшься».

В 90-е годы Акмулла, как старый мудрец, прошедший большой жизненный путь, наблюдает окружающий мир своего народа, ищет смысловую сущность различных явлений, процессов и стремится поведать все это своим современникам:

— Хорошее, как не ругай, останется хорошим,
Не выветрится из души дурное слово.

Оттого, что измажут в грязи чистое золото,
Грязь отмоется, а золото золотом останется.

В этих стихах поэт — сама мудрость и правда жизни. В них он прокладывает путь для дальнейшего развития башкирской литературы, стоял у истоков демократической поэзии начала XX века. Он был поэтом, соединившим в своем творчестве времена и пространства, сблизившим народы и культуры, языки и наречия всего тюркоязычного мира от Урала и Поволжья до степей Казахстана и Средней Азии. Имя и деяния его незабвенны, его поэзия входит в сокровищницу мировой художественной культуры.

Р.Насыров.

Деловой подход

Счастливы те родители, чьи дети здоровы, любознательны, т.е. когда и физическое, и умственное, и психическое развитие малышей соответствуют возрастной норме. Но, к сожалению, есть дети, которые по состоянию здоровья и интеллекта не могут обучаться в общеобразовательной школе. В таких случаях назначается индивидуально-надомное обучение.

В районе 31 ребенок, считавшийся ранее необучаемым, занимается на дому по индивидуальной программе. На учителей, обучающихся на дому, возлагается большая ответственность. Они должны хорошо знать возрастную психологию, закономерности развития больших детей. Обычно надомное обучение доверяют самым опытным, грамотным, обладающим всеми лучшими качествами личности учителям.

Все дети должны учиться

Ученики, обучающиеся на дому, после детального обследования специалистами дефектологического профиля и врачами, занимаются по индивидуальной программе, составленной районной психолого-медико-педагогической комиссией. Учителя МОУ СОШ №1 с. Акъяр Г.З. Мухаметшина, Л.Г. Юламанова, Г.Д. Узбекова, Т.А. Резанова, А.М. Акбалдина накопили большой опыт в работе с детьми с резко ограниченными возможностями здоровья.

Многие дети, обучаясь на дому, посещают школу, общаются со своими сверстниками. Если раньше дети со сложным дефектом оставались вне школьного обучения, то в последние годы родители в лице учи-

телей получили несомненную поддержку в приспособленности к жизни своих детей, так как педагоги дают не только необходимые элементарные знания, но и готовят своих подопечных к жизни, формируют у них навыки самообслуживания, домашнего труда и культуры.

Районная ПМПК, возглавляемая специалистом высшей категории Булякбикой Галиулловной Казакбаевой с каждым годом накапливает опыт работы, находит признание и авторитет среди тех жителей района, дети которых нуждаются в индивидуальном обучении и совете специалистов

Л.Казаккулова,
и.о. учителя дефектолога ПМПК.

Дети и их досуг

Свободное время школьников — это время их интенсивного развития. Продуманная организация свободных занятий учащихся позволяет существенно повысить их общественную активность.

С недавних пор в Доме детского творчества существует клуб «Красота», целью которого является организация культурного отдыха и разнообразной деятельности школьников, что дает возможность каждому ребенку освоить современные способы использования свободного времени и помочь ему стать интересным, полезным, активным человеком. Деятельность клуба проходит в форме общих вечеров и занятий кружков. На вечерах устраиваются танцы, организуются выступления музыкантов, танцоров, ведутся беседы на педагогические и эстетические темы, проводится знакомство с современной модой,

показ драматических сцен и пантомим. Все это позволяет детям углубить знания и овладеть умениями в различных областях культуры, а также активно участвовать и выступать на вечерах.

Недавно в районном Доме культуры провели развлекательную программу для детей школ «Воздушная фантазия». Ведущие Айзиля Сынбулатова и Нурзиля Бактыбаева красивыми словами о воздушных шарах открыли праздник. Им помогли Иделия Нурбулатова, Гульназира Габбасова, Айгуль Рафикова, они проводили игры с шарами, задавали вопросы викторин. Дети весело и шумно играли в шары, смело и правильно давали ответы. Им понравился и вечер, и игры, в конце каждый из них получил в подарок воздушные шары.

Н. Байбулатова, методист ДДТ.

Подписка-2007



Нам, может, белый свет не мил,
Когда сидишь в тоске без «Вил»,
А с «Вилами» и смехом грех...
Идет подписка: смех для всех!
На почту вместе все, друзья! —
Жизнь с «Вилами» пройдет незря!

Но самые свежие анекдоты и самые смешные истории вы найдете на страницах журнала «Хэнэк» («Вилы»). Редакция всегда изыскивает непроторенные пути в нелегком деле производства сатиры и юмора.

Журналисты редакции готовы не только смешить, но и помочь попавшим в беду нашим подписчикам. С какой только жалобой не обращаются к нам они, не найдшие помощи и поддержки в чиновничьих кабинетах. Ни одно письмо читателей в редакцию «Вил» не остается без внимания. Каждое изучается и тщательно анализируется, по наиболее оидозным случаям разбирается с жалобой выезжает на место корреспондент.

Оставайтесь же, друзья, с нами и в наступающем 2007 году — не забудьте вовремя оформить подписку. Давайте и веселиться, и бороться со всякими невзгодами вместе.

ФРАЗЫ

Обещанного три года ждут. А там снова выборы...

Одна голова не только хорошо, но и вполне достаточно.

Русская речь без мата превращается в доклад...

Самый искренний смех — злорадный. Большой пошел на поправку. Но не дошел... Благодаря телевидению дурак дурака видит издали.

Х.Айдаров.

АНЕКДОТ-С

Соседка спрашивает соседку:
— Вы не видели, кто это убил мою курицу?
— Я не слышала и не видела и вообще пусть не роется в моем огороде.

Супруги поссорились.
— Я тебя знать не хочу! Собираю вещи и навсегда уезжаю к маме.

— Хорошо, дорогая, вот деньги на дорогу. Она пересчитала деньги и говорит:
— А на обратный путь? ...

— Папочка, ты не мог бы дать своему котеночку десяточку на дискотечку!

— Послушай, ты же взрослый, а сюсюкаешь, как маленький.

— Хорошо, Предок, а ну-ка отстегни-ка бабок! Да пошевеливайся, старый козел!

ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!

Смех пролеветает жизнь — давно уже доказано наукой. Уныние и тоска, наоборот, сокращают. Не потому ли мы так любим рассказывать друг другу анекдоты и разные смешные истории, или вновь и вновь просматривать старинные кинокомедии.

Журналисты редакции готовы не только смешить, но и помочь попавшим в беду нашим подписчикам. С какой только жалобой не обращаются к нам они, не найдшие помощи и поддержки в чиновничьих кабинетах. Ни одно письмо читателей в редакцию «Вил» не остается без внимания. Каждое изучается и тщательно анализируется, по наиболее оидозным случаям разбирается с жалобой выезжает на место корреспондент.

Оставайтесь же, друзья, с нами и в наступающем 2007 году — не забудьте вовремя оформить подписку. Давайте и веселиться, и бороться со всякими невзгодами вместе.

Старшина отчитывает солдата:
— Рядовой Лапкин, утвердительный ответ командиру в армии должен звучать: «Так точно». Вам ясно?

— Ага.

НАРОЧНО НЕ ПРИДУМАЕШЬ

«За халатное отношение к своим обязанностям 5 кубометров асфальта положить на Идиатуллина К.»

(Из протокола.)

«На зимний период пастуха Р.Абдруситова включить в группу откорма.»

(Из приказа.)

«За нелегитимированный отстрел четырех кабанов и два лося привлечены к уголовной ответственности.»

(Из рапорта.)

«Я дважды был повешен на городской доске почета.»

(Из автобиографии.)

«На работе его уважали не только люди, но и начальство.»

(Из анкеты.)

Подписная цена журналов на полугодие:
«Хэнэк» — 82 руб. 86 коп.
(Индекс — 73456)

«Вилы» — 84 руб.
(Индекс — 73864)

Поздравляет!



Администрация, профком и совет ветеранов ОСП Акъярский почтаут сердечно поздравляют **Лидию Ивановну Маковецкую** с 70-летием, **Фирдаус Гатиятовну Аккужину** - 50-летием со дня рождения!
Пусть будет ваша жизнь светла,
Полна любви, полна тепла,
Чтоб в жизни не было невзгод
И был счастливым каждый год.
Чтоб судьба у вас была
Всегда цветущим садом.

Коллектив Акъярское МУП "Теплосети" поздравляет **Рамилю Хусановну Юнусову** с юбилеем!
Спешим поздравить с юбилеем,
Здоровья, счастья пожелать,
Жить долго-долго не боля,
Печалей, горестей не зная!

Коллектив детского сада "Иэйгор" сердечно поздравляет **Райсу Фаритовну Бактыбаеву** с 50-летним юбилеем!
Пусть в этот день, такой прекрасный,
Покот и птицы, и цветы,
И счастья целые охапки
Примите от нас в подарок Вы.

Коллектив детского сада "Бәлембә" сердечно поздравляет **Зифу Зиевну Вахитову** с юбилеем!
Ты заслужила в жизни счастье
На много лет уже вперед.
Так будь же радостна, здорова
И каждый день, и каждый год!

Коллектив МУСП "Таналыкский" от всей души поздравляет **Светлану Назаровну Коршунову** с юбилеем!
Пусть в Вашем сердце молодость не заснет,
А вместе с ней любовь и доброта.
Пусть вечным гостем будет в доме счастье,
Здоровье крепкое, покой и тепло-та.

дорогого **Николая Александровича Литовского** с 80-летним юбилеем!
Дни проходят без оглядки
И сливаются в года,
Год прибавился к десятку -
Это вовсе не беда.
Важно быть всегда здоровым,
И не помнить сколько лет,
Вспоминаем добрым словом
И сердечный шлем привет.
Дети, снохи, внуки и правнук.

дорогую **Гульзифу Миргалеевну Мамбетову** с 70-летним юбилеем!
Всем нужна ты, никем не заменима,
Любим мы очень тебя.
Пусть печали пронесутся мимо,
Будь здорова, береги себя.
С пожеланиями сыновья **Азамат, Сагит**,
п.Татыр-Узяк, г.Стерлитамак.

дорогую, любимую бабушку **Минзифу Хайбулловну Кужину** с днем рождения!
Спасибо тебе за заботу и ласку,
С тобой жизнь похожа на добрую сказку,
Здоровья, бабушка, и чтобы всегда
Счастливей, радостней всех ты была!
Твоя внучка **Айгуль Гулиева**,
п.Степной.

дорогую **Зифу Зиевну Вахитову** с юбилеем!
За доброту твою, за руки золотые,
За материнский твой совет.
Тебе желают муж и дети -
Живи, любимая, сто лет!
Муж, дети.

Продается

ИЖ-2715 (фургон), пробег 35 000 км. Возможен обмен на КРС. Тел.8-927-357-77-93.

срочно ВА3-21083, 2001 г.в., цвет серебристый (можно в кредит через "Автолайн"). Тел.8-927-23-17-480.

ВА3-21063, 1992 г.в. 16 декабря на рынке с.Акъяр будет продаваться мясо конины. Тел.2-48-42.

однокомнатная квартира в двух-

квартирном доме в с.Бурибай. Тел.3-11-61, 8-927-301-76-78.

сотовый телефон Motorola V-171 (раскладушка) б/у. Цена 2000 руб. Тел.3-18-74, 8-960-399-55-04.

Разное

Снимем частный дом в с.Акъяр на длительный срок. Оплату гарантируем, возможна предоплата. Тел.8-905-356-14-57.

Сниму квартиру 2-3-комнатную. Тел.8-905-002-03-89.

Утерян паспорт, выданный на имя Кусякаева Артура Юнусовича. Нашедшего прошу вернуть по адресу: с.Бурибай, ул.Шаймуратова, 15-10.

ПРИГЛАШАЕМ ВСЕХ ЖЕЛАЮЩИХ
16 декабря на рынок с.Акъяр,
17 декабря - с.Бурибай.
Предлагаем обувь из натуральной кожи фабрик г.г. Стерлитамак, Киров.

Свид. №1120 от 3 июля 2002 года, выдано адм.г.Стерлитамак.

ТАКСИ "АЮКС" В СРЯВНЯВ РАБОТАЕТ КВАЛОСАУНО

Тел. 3-30-30

8-927-230-47-50,
8-909-350-92-15.

Тел.8-905-002-03-89

КРУГЛОСУТОЧНО ДЛЯ ВАС РАБОТАЕТ ТАКСИ «ВОЯЖ».

Приглашаем на работу водителей с личным автомобилем. Тел. 2-11-33, 8-927-233-95-68, 8-961-048-11-61. Св-во № 957 от 6.04.2000г. выд. Хайбуллинской администрацией.

НОВОГОДИНИЕ СКИАКИ!
30 1 час: печать с пленок - 3 руб. 80 коп. При печати 3-х пленок — проявка бесплатно. С цифровых носителей - 5 руб. с.Акъяр, Дом Быта, фотосалон.

Подпишись на I полугодие 2007 года Подпишись на районку и выиграй приз!



Дорогие друзья! В Акъярском почтамте, а также во всех отделениях почтовой связи продолжается подписка на районную газету "К новой жизни" на I полугодие 2007 года. Для своих верных подписчиков ГУП РБ РИК "К новой жизни" совместно со спонсором акции — магазином сложно-бытовой техники "Техника" (ЧП А.А.Асылбаев), предоставившим призы, вновь объявляет новогодний розыгрыш "Подпишись на районку и выиграй приз!". Конкурс, в котором каждый подписавшийся на "районку", будет иметь равные возможности выиграть замечательные подарки. Главный приз акции — DVD-плеер. Кроме того, множество поощрительных призов.

Для того, чтобы принять участие в конкурсе, пришлите, а лучше принесите корешок подписной квитанции о подписке на I полугодие 2007 года в редакцию газеты и участвуйте в розыгрыше призов. В квитанции должны быть четко указаны адрес, фамилия, имя подписчика.

ПОСЛЕДНИЙ ДЕНЬ ПРИЕМА КВИТАНЦИИ — 27 ДЕКАБРЯ. РОЗЫГРЫШ СОСТОИТСЯ 28 ДЕКАБРЯ. ИТОГИ НОВОГОДНЕГО КОНКУРСА БУДУТ ОБЪЯВЛЕНЫ В ПРАЗДНИЧНОМ НОМЕРЕ ГАЗЕТЫ "К НОВОЙ ЖИЗНИ" ОТ 30 ДЕКАБРЯ 2006 г.

Редактор А.К.Мустафина
УЧРЕДИТЕЛИ — Управление по делам печати, издательства и полиграфии при Правительстве Республики Башкортостан; Хайбуллинский районный Совет Республики Башкортостан; Администрация Хайбуллинского района Республики Башкортостан.
Газета зарегистрирована в Поволжском межрегиональном территориальном управлении Министерства РФ по делам печати, ТВ и СМК.
Регистрационный номер ПИ N 7-1314 от 22 апреля 2002 г.
Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с. Акъяр, проспект Салавата Юлаева, 41.
E-mail: newlife@bashnet.ru

Телефоны: редактор — 2-11-96, ответственный редактор — 2-14-95, отдел экономики, промышленности и сельского хозяйства — 2-13-95, социально-гуманитарный отдел — 2-13-97, отдел писем — 2-16-95, бухгалтерия 2-14-98, отдел рекламы — 2-13-95; телефон типографии — 2-14-87.
Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском языке.
Позиции редакции и автора могут не совпадать.
Ответственность за достоверность сведений рекламных объявлений и публикаций несет рекламодатель.

Индекс 50733. Тираж 3985.
Цена свободная.
Заказ № 578.
Время подписания в печать — 17.00 час.
Подписано в печать — 15.00 час.
Отпечатано офсетным способом в ГУП РБ РИК «К новой жизни». Лиц. на полиграфическую деятельность — Объем 1 печатный лист.
Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты "К новой жизни".

ЭКСПЕРТ Кто к нам придет — без скидки не уйдет!
Только у нас настоящая скидка до 20% + подарок!
В КРЕДИТ СКИАКА 5%.
Всегда в наличии холодильники, газовые плиты, стиральные машины, автомагнитолы, цифровые видеокамеры с DVD форматом, фотоаппараты цифровые и многое другое.
Кредиты без первого взноса и без переплаты для всех жителей Башкортостана
Наш адрес: с. Акъяр, пр. С. Юлаева, 20/2 (рынок Акъяра), телефон (258) 2-26-02. Работаем без выходных.

АУДИО ВИДЕО ТЕХНИКА
ДОРОГИЕ ЖИТЕЛИ И ГОСТИ РАЙОНА, ТОЛЬКО ДЛЯ ВАС С 15 ДЕКАБРЯ В МАГАЗИНЕ "ТЕХНИКА" начинаются новогодние скидки на весь товар!!! Спешите!!!
Акция продолжается только до 31 декабря!!!
Сделайте любимым новогодний подарок!!!
Встретите Новый год с новой бытовой техникой!!!
В новом поступлении: телевизоры (ж/к, злт., диагонали от "14" по "29"), музыкальные центры (DVD, караоке), домашние кинотеатры (с FM-радио), газплиты, стиральные машины (полуавтоматы), холодильники, морозильные камеры (до 350 л), видеокамеры (запись на DVD и mini DV), цифровые фотоаппараты (с видеокамерами). Большой выбор электроинструментов для работы с деревом и металлом.
Специальное предложение для автолюбителей: DVD-автоматизированные с принудительным охлаждением и выходом на TV, автомобильные ЖК-телевизоры, MP3 магнитолы, акустические системы (осуществляется проверка магнитол и акустических систем на стенде).
Большой выбор гитар (акустических, полуакустических, со звукоуловителями, 12-ти струнных, сувенирных).
Наш адрес: с.Акъяр, ул.С.Юлаева, 2 (рядом с кафе "Молодежное"). Тел.2-24-91. Доставка. Кредит от 3 месяцев до 3 лет.

2007
Адрес: 450079, Эфа калаһы, Октябрь урҙаһы, 50 йыллығы урамы, 13, 9-сы хат.
Телефондар: 273-36-64, 272-83-85, 272-33-03.
E-mail: rodnik@ufa.agidel.ru
Шаршамбы, йома кәндәрәндә сыға. Индексы — 50605.
Газеткә язлыуы хақы — 128 һум 40 тин.

Милые дамы!
ПОЗДРАВЛЯЕМ ВАС С НАСТУПАЮЩИМ НОВЫМ ГОДОМ У НАС НОВОЕ ПОСТУПЛЕНИЕ ТОВАРА!
Блузки нарядные и на каждый день, юбки, брички классические, модельные, огромный выбор кофточек (вискоза, трикотаж). Производство Россия, Польша и Турция.
Наш адрес: Торговый центр "Бикбай", 2-й этаж, женский отдел, ЧП А.М.Бусунов.

ВНИМАНИЕ!
Абонентам ОАО "Башкирэнерго", запитанным от сетей МУП "СМПЭС", необходимо сдать акты расхода электроэнергии в абонентский отдел МУП "СМПЭС" в срок до 20 декабря 2006 года (включительно).
Администрация филиала ООО "ЭСКБ-Восток".

Совет, профком и коллектив ПО "Акъяр" выражают искренние соболезнования родным и близким по поводу смерти ветерана потребительской кооперации **Узбекова Ильеса Хамзовича** и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Администрация и профком ОСП "Акъярский почтаут" выражают искренние соболезнования Кужагильдиной Т.Ш. по поводу смерти сына и разделяют горечь утраты.